

## ГЕОГРАФИЯ

Россия — крупнейшая по площади страна мира, занимающая 1/8 земной суши; почти половину Европы и одну треть Азии. Площадь РФ приблизительно равна площади территории целой Южной Америки. Площадь РФ - 17,1 млн. км<sup>2</sup>. Протяженность РФ с юга на север - около 4 000 км, с запада на восток более 10 000 км.

Географическое положение государства очень выгодно: оно имеет выходы в моря Атлантического, Тихого и Северного Ледовитого океанов.



В России находятся самое глубокое озеро мира (Байкал). В Байкале содержится 85 % пресной озёрной воды России и 22 % мировых запасов пресной воды. Длина озера — 636 км, средняя ширина — 48 км; общая площадь — 31,7 тыс. км<sup>2</sup>; наибольшая глубина — 1620 м (большой глубиной отличается также Телецкое озеро (325 м) на Алтае и Хантайское озеро (520 м) в Предтаймырье). Байкал расположен в рифтовой впадине и имеет возраст приблизительно 25—30 млн лет.

Реки России относятся к пяти основным бассейнам — Черноморскому, Каспийскому, Арктическому, Балтийскому и Тихоокеанскому. Длиннейшая река Европы (Волга) и наибольшее озеро Европы (Ладожское), полюс холода Северного полушария (Верхоянск / Оймякон), а также высочайшая вершина Европы (Эльбрус).

## Население России

Население России составляет 145,2 млн. человек. Это многонациональное государство. Здесь проживает более 100 наций и народностей, но 81,5% от всего населения составляют русские. Среди религиозных конфессий самой многочисленной является православная. Ряд народов России исповедуют ислам, буддизм, католицизм, иудаизм и другие религии.

## Климат

На значительной части территории можно выделить лишь два сезона — зиму и лето; весна и осень являются краткими периодами смены крайне низких температур крайне высокими. Самый холодный месяц — январь (на побережье морей — февраль), самый тёплый — обычно июль. Россия расположена в четырёх климатических поясах — арктическом, субарктическом, умеренном и субтропическом; наиболее протяжённый из них — умеренный; субтропический климат в России представлен узкой причерноморской полосой Крыма и Кавказа.

## КРАСИВЕЙШИЕ ПРИРОДНЫЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ РОССИИ



Ленские столбы — это скалы, расположенные по правому берегу реки Лены, в двухстах километрах от Якутска. Каждый столб представляет из себя скульптурное сооружение, напоминающее средневековые колонны. Возраст этих скал составляет 500 000 лет.



Долина Гейзеров, Камчатка. Единственное гейзерное поле в России и Евразии, одно из самых крупных подобных мест в мире. На его поверхности расположено около 20 крупных гейзеров и много горячих источников, выбрасывающих воду или пар.



### **Вулканы и сопки Камчатки**

Ученые до сих пор не могут выяснить, сколько же их всего на Камчатке! Точно известно, что действующих — 30. Самый высокий из них и одновременно высочайший вулкан Азии — Ключевская сопка (4750 метров). В список всемирного наследия ЮНЕСКО они внесены как единый объект — «Вулканы Камчатки».



### **Алтайские горы**

Алтай — это незабываемая по красоте страна величественных гор. Издревле он считается святым и очень притягательным для духовных паломничеств.



### **Столбы выветривания, Республика Коми**

Столбы выветривания, которые расположены на плато Мань-Пупу-Нер можно с уверенностью назвать визитной карточкой Урала. Сюда приезжают только самые отчаянные — расстояние до людных мест составляет 400 километров.



**Кунгурская пещера, Пермский край**  
Кунгурская пещера стоит на седьмом месте по протяженности из всех мировых гипсовых пещер. По мнению ученых, возраст пещеры около 10-12 тысяч лет. Многие гроты и переходы до сих пор не обследованы до конца.



**Полюс холода, Якутия**  
Оймякон — знаменитый полюс холода. Считается самой холодной точкой Северного полушария и самым холодным населенным пунктом на Земле.



**Эрмитаж**  
Это музей в Санкт Петербурге, который является одной из самых обширных коллекций художественных шедевров на планете. В коллекции Эрмитажа — более 3 миллионов экспонатов, среди которых не только картины, но и скульптуры, нумизматика, археологические артефакты, а также предметы прикладного искусства.